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INSTRUÇÕES:

Observe se há falhas ou imperfeições gráficas que causem dúvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal 
de Sala.

      Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartão de Inscrição.

Esta Prova tem duração de 4 (quatro) horas. Não é permitida a saída do candidato antes de esgotado o tempo mínimo de  
2 (duas) horas.

É vetado, durante a prova, o intercâmbio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como 
o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrônico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e 
o desrespeito às autoridades encarregadas dos trabalhos são faltas que eliminam o candidato.

01

02

03

04

05

06   Assine a Lista de Presença e entregue ao Fiscal de Sala a Folha de Respostas devidamente assinada, bem como o 
Caderno de Prova.

NÍVEL MÉDIO/TÉCNICO

     Verifique se este caderno de provas contém 40 (quarenta) questões de múltipla escolha, sendo Português de 01 a 15, 
Informática de 16 a 25 e Conhecimentos Específicos de 26 a 40.

 
 

PREFEITURA MUNICIPAL DE NAZAREZINHO - PB 
 

A passos largos ao progresso
Nazarezinho marchará.
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PORTUGUÊS
Leia o Texto 1 para responder às questões de 01 a 05.

TEXTO 1

Fonte: <https://www.instagram.com/p/DBQ1aquPH6g/?igsh=Y3Jwdm9iZzhuZDdr>. Acesso em: 10 dez. 2024.

1ª QUESTÃO
O Texto 1 compara o trabalho docente ao processo de criação de cerâmica e cultivo de flores. Qual é a principal mensagem transmitida 
por esta comparação?

a) Ensinar é uma atividade simples, sem grandes desafios.
b) O trabalho do professor é mecânico e pouco criativo, como o de um artesão.
c) O trabalho de um professor é rápido, semelhante ao plantio e colheita.
d) O trabalho docente exige paciência e dedicação, mas resulta em conquistas significativas.
e) A docência é um trabalho que sempre resulta em recompensas financeiras.

2ª QUESTÃO
No último quadro do Texto 1, o que simboliza o vaso de flores ao lado da aluna formada?

a) O esforço do aluno em se formar sem a influência dos professores.
b) A recompensa financeira que os alunos proporcionam aos professores.
c) O florescimento do aprendizado e o sucesso alcançado pelo trabalho do professor.
d) Um presente físico dado aos professores por seus alunos.
e) O reconhecimento público do professor como o único responsável pelo sucesso dos alunos.

3ª QUESTÃO
Sobre os elementos da textualidade, qual recurso textual mais contribuiu para a coerência no Texto 1?

a) A falta de relação entre os quadros e o texto.
b) A utilização de frases desconexas que não se relacionam entre si.
c) A repetição constante das mesmas ideias, sem variação temática.
d) A progressão temática que conecta o trabalho do professor às etapas de formação dos alunos.
e) A ausência de conexão entre o trabalho do professor e o resultado final.
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4ª QUESTÃO
Qual elemento da textualidade é preponderante a partir do uso das metáforas no Texto 1?

a) Coesão, ao repetir termos de forma literal.
b) Intencionalidade, ao relacionar a docência ao trabalho artesanal e agrícola.
c) Informatividade, ao trazer informações concretas sobre agricultura.
d) Aceitabilidade, ao omitir elementos do processo de ensino.
e) Situacionalidade, ao desconsiderar o contexto escolar.

5ª QUESTÃO
No trecho “Agora, é ensinar o processo de ...”, a palavra “germinação” é formada por:germinação

a) Formação por hibridismo, combinando elementos de línguas diferentes.
b) Composição por aglutinação, com a fusão de duas palavras.
c) Derivação prefixal, com o acréscimo do prefixo “germ-”.
d) Formação por justaposição, com a junção de termos sem alteração.
e) Derivação sufixal, com o acréscimo do sufixo “-ção” ao radical “germin-”.

Leia o Texto 2 para responder às questões de 06 a 10.

TEXTO 2

Fonte: <https://insvsaude.org/novembro-azul-cuidar-da-saude-tambem-e-coisa-de-homem/>. Acesso em: 10 dez. 2024.

6ª QUESTÃO
Analise a imagem e assinale a alternativa que define o objetivo principal do Texto 2.

a) Sensibilizar sobre a importância da prevenção ao câncer de próstata.
b) Informar sobre o tratamento do câncer de próstata.
c) Divulgar estatísticas sobre a incidência de câncer de próstata.
d) Incentivar consultas médicas para diagnóstico precoce de todas as doenças.
e) Promover campanhas de saúde para diferentes públicos.
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7ª QUESTÃO
Sob o ponto de vista dos gêneros textuais, o Texto 2 é classificado como:

a) um cartaz publicitário com função informativa e apelativa.

b) um artigo científico com dados estatísticos sobre câncer de próstata.

c) uma narrativa com elementos fictícios sobre a saúde do homem.

d) um depoimento pessoal sobre a importância de cuidar da saúde.

e) uma poesia voltada ao tema da prevenção do câncer de próstata.

8ª QUESTÃO
Do ponto de vista dos níveis e tipos de linguagens, foi utilizada no Texto 2 uma linguagem:

a) informal, com gírias e regionalismos típicos.

b) técnica, voltada para especialistas em saúde.

c) coloquial, para alcançar um público amplo.

d) erudita, com uso de vocabulário complexo.

e) formal, com foco em um público específico.

9ª QUESTÃO
No trecho “Cuidar da saúde também é coisa de homem!”, a palavra “de” funciona como:

a) Um pronome que retoma um sujeito anterior.

b) Um advérbio que modifica o verbo.

c) Um artigo definido que caracteriza o substantivo.

d) Uma conjunção que liga ideias.

e) Uma preposição que indica relação entre termos.

10ª QUESTÃO
Qual dos elementos extratextuais, entre os listados abaixo, contribui para a construção do sentido do Texto 2?

a) A ausência de imagens humanas no cartaz.

b) A ausência de ícones que substituem os sinais de alerta descritos.

c) O nome do Instituto (INSV) que assina a campanha, ao centro do cartaz.

d) A ausência de elementos verbais para destacar os ícones de alerta.

e) O laço, associado à prevenção do câncer de próstata e de outras campanhas dessa natureza.

Leia o Texto 3 para responder às questões de 11 a 15.

TEXTO 3

O papa vai ao banheiro?

Por Tiago Germano

	 No terceiro mês do catecismo, o padre nos deu a chance esperada: depois de doze semanas de aulas e de leituras bíblicas, tão 

pouco frequentadas quanto pouco entendidas, podíamos perguntar o que quiséssemos.

	 Fui o primeiro a erguer o braço. O padre, encanecido, pediu que eu me levantasse. Com a coragem que hoje, nos eventos de 

que participo, procuro, mas não acho, arranquei do fundo da alma a dúvida atordoante: “Padre, o Papa vai ao banheiro?”

	 A morte de João Paulo II, em meio à comoção mundial gerada pelo seu funeral, em 2005, me trouxe de volta essa lembrança 

distante. Junto com ela, o medo que eu sentia na infância daquele homem, do quadro que minha avó conservava pendurado ao lado da 

imagem de Jesus.

	 Eu não sabia a diferença entre Jesus e Deus. Minha avó tentou me explicar que Jesus não era Deus, mas que também podia ser. 

Que foi humano por 33 anos, mas que depois que morreu virou uma pomba. Nesse dia, descobri que o Papa tinha um papamóvel (o que 

fazia dele quase um herói de história em quadrinho) e que, se o Papa comia, ele também tinha que ir obrigatoriamente ao banheiro. A 

minha avó só não conseguiu me esclarecer por que João Paulo II lia os discursos tão devagar, como se não tivesse passado da 

alfabetização, ele que, segundo ela, era um dos homens mais inteligentes do mundo, sabia todas as línguas faladas por todos os povos. 

Na verdade, continuei com um medo brutal do Papa. Todos choravam quando se aproximavam dele.
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 Nunca imaginei, por exemplo, o Papa jovem, até que vi uma foto dele um pouco mais novo do que eu era naquela época. 

Careca, como sempre. Branco, como sempre. Mas humano, sem a aura de santidade que tanto me assombrava. Décadas depois, quando 

o vi ali, morto, estendido aos olhos da multidão, compreendi que a humanidade do Papa estava muito além das minhas cogitações 

infantis.

	 Ainda hoje me pego imaginando o Papa no banheiro, as vestes santas despidas do corpo enorme, e rio o riso proibido do 

catecismo. A última imagem que guardarei do Papa João Paulo II, o único e verdadeiro Papa da minha geração, é a de sua dor, que o 

igualou a cada ser humano neste planeta. Uma dor como a de Jesus, que era humano mas que também era Deus. E que talvez também 

fosse ao banheiro, mas só de vez em quando.
Fonte: GERMANO, Tiago. . [S. L.]: Le Chien, 2017.Demônios Domésticos

11ª QUESTÃO

O narrador do Texto 3 é uma criança que demonstra uma curiosidade típica da infância sobre uma figura de sua admiração. Diante da 

sua reflexão acerca da figura icônica do Papa, é CORRETO afirmar que o texto tematiza:

a) a diferença entre figuras humanas e divinas, traçando os limites entre a humanidade da criança e o aspecto sagrado do Papa.

b) a relação entre medo e reverência em figuras religiosas, o que é imposto por figuras santificadas como o Papa.

c) a curiosidade infantil e seu papel no aprendizado religioso, o que modifica as estruturas dogmáticas de uma religião.

d) o fato de o Papa, apesar da aura de santidade, ser humano e compartilhar experiências comuns a todos.

e) a idealização de figuras religiosas pela sociedade, que determina a distância que o humano deve ter em relação a figuras sacras.

12ª QUESTÃO

No trecho “Fui o primeiro a erguer o braço”, a palavra “primeiro” é classificada como:

a) numeral ordinal.

b) pronome demonstrativo.

c) substantivo abstrato.

d) numeral cardinal.

e) advérbio de modo.

13ª QUESTÃO

No trecho “Minha avó tentou me explicar que Jesus não era Deus, .”, é possível identificar que a oração em mas que também podia ser

destaque é:

a) uma oração subordinada substantiva predicativa.

b) uma oração coordenada adversativa.

c) uma oração subordinada adjetiva explicativa.

d) uma oração subordinada adverbial temporal.

e) uma oração subordinada adjetiva restritiva.

14ª QUESTÃO

No trecho “Minha avó tentou me explicar que Jesus não era Deus”, a regência do verbo “explicar” exige, neste contexto:

a) dois objetos diretos.

b) um objeto direto e um objeto indireto.

c) apenas um objeto direto.

d) apenas um objeto indireto.

e) complemento nominal.

15ª QUESTÃO

No trecho “E que talvez também fosse ao banheiro, mas só de vez em quando”, o sentido da conjunção “mas” indica:

a) conclusão, finalizando uma reflexão.

b) adição, agregando uma possibilidade ao contexto.

c) oposição, reforçando a ideia de eventualidade.

d) causa, justificando a possibilidade de ação.

e) explicação, esclarecendo o ponto anterior.
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INFORMÁTICA
16ª QUESTÃO

Sistemas operacionais são constantemente atualizados pela equipe de desenvolvedores. Isto garante que o dispositivo receba 

melhorias e se mantenha seguro para seus usuários. No  11, o serviço responsável por essas atualizações é:Windows

a) Gerenciador de tarefas.

b) Gerenciador de dispositivos. 

c) Windows Update.

d) Monitor de recursos.

e) .Windows Explorer

17ª QUESTÃO

Softwares considerados livres são programas de computador nos quais os usuários têm liberdade para executar, modificar e redistribuir 

sem restrições. Assinale a alternativa que apresenta dois exemplos de  livres. softwares

a) Linux e LibreOffice.

b)  e . Windows Microsoft Office

c)  e .Linux Microsoft Office

d)  e .Windows LibreOffice

e)  e iOS.Windows

18ª QUESTÃO

Mensagens eletrônicas não solicitadas enviadas em massa para usuários são conhecidas como:

a) .Adblock

b) .Keylogger

c) VPN.

d) Spam.

e) .Ransomware

19ª QUESTÃO

Qual navegador de internet padrão está presente no  11?Windows

a) Edge.

b) .Firefox

c) .Chrome

d) .Vivaldi

e) .Brave

20ª QUESTÃO

Sobre arquivos do tipo PDF, analise as seguintes afirmativas.

I- Arquivos PDF podem conter links, botões, arquivos de áudio e vídeo. 

II- Uma limitação dos PDFs é o fato de não poderem ser assinados eletronicamente. 

III- A maioria dos navegadores de internet conseguem visualizar arquivos do tipo PDF, evitando a instalação de softwares adicionais. 

É CORRETO o que ser afirma em:

a) II e III apenas.

b) I, II e III.

c) I e III apenas.

d) I e II apenas.

e) III apenas.
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21ª QUESTÃO
O procedimento de cópia de segurança de dados de um dispositivo para outro local com o intuito de proteger informações importantes é 
conhecido como: 

a) NAS.
b) Backup.
c) .Cache
d) SMTP.
e) .Firewall

22ª QUESTÃO
O conceito de computação na nuvem ( ) refere-se a:cloud computing

a) backuprealizar  em discos rígidos externos.
b) instalar aplicativos diretamente em computadores.
c) proteger o sistema contra vírus e malware.
d) monitorar o tráfego de rede local.
e) uso de serviços e armazenamento de dados em servidores remotos acessíveis via internet.

23ª QUESTÃO
Qual alternativa apresenta um exemplo de procedimento de segurança básico para proteger suas contas ?online

a) Ignorar mensagens de segurança no navegador.
b) Compartilhar senhas apenas com colegas de trabalho.
c) Evitar atualizar programas antivírus.
d) firewallDesativar o  para facilitar o acesso.
e) Usar autenticação de dois fatores (2FA).

24ª QUESTÃO
O nome escolhido para uma pasta pode tornar mais claro para o usuário o contexto, os tipos de arquivos e pastas presentes dentro dela. 
Sobre esse procedimento, dentro do sistema operacional , analise as seguintes afirmações.Windows

I- UnicodeO nome da pasta pode conter quaisquer caracteres , sem restrições.
II- Não é possível criar nomes de pastas apenas com números, pois o sistema operacional pode entender como um cálculo para 

planilhas presentes.
III- O nome de arquivo não pode conter o caractere '/' ou '\' pois estes são comumente usados como separadores de nomes entre pasta e 

arquivos.

É CORRETO o que se afirma em:

a) II apenas.
b) III apenas.
c) II e III apenas.
d) I, II e III.
e) I e II apenas.

25ª QUESTÃO
Para o correto funcionamento do computador, é necessário que os programas se comuniquem com o corretamente. hardware 

Sobre esta comunicação, analise os itens abaixo. 

I- O sistema operacional e os drivers trabalham em conjunto para se comunicar e controlar o hardware do computador.
II- hardwareQualquer programa pode se comunicar com o  do computador, sem necessidade de qualquer instrução específica para 

isso.
III- drivers hardwareSem os  adequados, o sistema operacional pode não reconhecer um dispositivo de , ou pode funcionar com 

limitações.
IV- hardware driversO sistema operacional é responsável pela comunicação com o . Os  servem apenas para melhorar o desempenho 

do computador.

É CORRETO o que se afirma apenas em:

a) I e IV.
b) I, III e IV.
c) II e IV.
d) I e III.
e) I.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
26ª QUESTÃO
De acordo com a Resolução COFEN nº 564/2017, que aprova o novo Código de Ética dos Profissionais de Enfermagem, analise as 
afirmativas a seguir sobre infrações e penalidades.

I- Considera-se infração ética e disciplinar a ação, omissão ou conivência que implique desobediência e/ou inobservância às 

disposições do Código de Ética dos Profissionais de Enfermagem, bem como a inobservância das normas do Sistema 

COFEN/Conselhos Regionais de Enfermagem.

II- O(A) Profissional de Enfermagem responde pela infração ética e/ou disciplinar, que cometer, não respondendo, portanto, quando 

a(s) infração(ões) tiver(em) sido cometida(s) por outrem, mesmo que dela(s) obtiver benefício.

III- A gravidade da infração é caracterizada por meio da análise do(s) fato(s), do(s) ato(s) praticado(s) ou ato(s) omissivo(s), e do(s) 

resultado(s).

IV- As penalidades a serem impostas pelo Sistema COFEN/Conselhos Regionais de Enfermagem, são as seguintes: Advertência 

verbal; II – Multa; III – Censura; IV – Suspensão do Exercício Profissional; V – Cassação do direito ao Exercício Profissional.

É CORRETO o que se afirma em:

a) . II e III apenas

b) I e II apenas. 

c) II e IV apenas.

d) I, III e IV apenas. 

e) I, II, III e IV.

27ª QUESTÃO
De acordo com a NR 32 (Segurança e Saúde no Trabalho em Estabelecimentos de Saúde), a vestimenta adequada de trabalho é 
obrigatória e corresponde a um importante recurso para proteção durante exposição a agentes biológicos e também promoção de 
conforto durante as atividades laborais. Neste sentido, é CORRETO afirmar que:

a) todos os trabalhadores com possibilidade de exposição a agentes biológicos devem ter vestimenta fornecida pelo empregador sem 
ônus para o empregado.

b) os trabalhadores podem deixar o local de trabalho com os equipamentos de proteção individual e as vestimentas utilizadas em suas 
atividades laborais, sendo permitido circular nos diversos setores que compõem a unidade de saúde em que trabalha e no retorno 
para sua residência.

c) o empregado deve providenciar locais apropriados para o fornecimento de vestimentas limpas e para a deposição das usadas.
d) o empregado deve garantir a conservação e a higienização dos materiais e instrumentos de trabalho.
e) os Equipamentos de Proteção Individual - EPI descartáveis deverão ser providenciados pelo empegado, quando não estiverem à 

disposição em número suficiente nos postos de trabalho.

28ª QUESTÃO
O Manitol (solução de manitol 20%) é uma solução injetável, estéril, límpida, hipotônica, e seu uso deve ser intravenoso. Marque a 
alternativa CORRETA sobre indicações do uso deste medicamento.

a) .Pacientes em anúria total
b) Estimulação da diurese e prevenção da falência renal aguda durante cirurgias cardiovasculares.
c) Pacientes com descompensação cardíaca grave.
d) Pacientes com hemorragia intracraniana grave.
e) Casos de desidratação severa e edema pulmonar.

29ª QUESTÃO

Sobre a aferição da Pressão Arterial, analise as alternativas abaixo e marque a CORRETA.

a) .O tamanho da braçadeira para uma pessoa adulta varia entre 22 e 23 cm de largura e 12 e 13 cm de comprimento
b) A braçadeira deve circundar 80% da porção superior do braço adulto e todo o braço infantil.
c) Um manguito muito apertado pode causar medições falsamente baixas. Já um manguito muito frouxo pode causar medições 

falsamente elevadas.
d) Quando aferir a pressão arterial com o paciente sentado, solicitar que ele ponha o braço da verificação apoiado nas pernas, de forma 

que fique abaixo da altura do coração, com o cotovelo estendido.
e) Quando aferir a pressão arterial com o paciente deitado, manter o braço apoiado sobre a cama e as pernas flexionadas.
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30ª QUESTÃO
Quando houver suspeita ou constatação de que um determinado imunobiológico foi submetido a condições que provoquem desvio na 
sua qualidade (por exemplo: acondicionado ou mantido fora dos padrões de temperatura preconizados), o Programa Nacional de 
Imunizações (PNI) faz orientações para serem seguidas pelos trabalhadores de sala de vacinas. Neste sentido, analise as afirmativas a 
seguir.

I- O trabalhador deve comunicar a ocorrência ao responsável técnico pelo serviço de vacinação e, em seguida, identificar, separar e 
armazenar o produto em condições adequadas da Cadeia de Frio. Posteriormente, deve preencher o formulário de alterações 
diversas (Desvio de Qualidade) e encaminhá-lo à Coordenação Municipal de Imunizações. O formulário deverá ser submetido à 
CGPNI por intermédio da Coordenação Estadual de Imunizações.

II- O trabalhador deve comunicar à coordenação local do PNI; em seguida, deverá promover a inativação do material com auxílio de 
estufa. Posteriormente, deve descartar os imunobiológicos juntamente aos resíduos comuns da unidade de saúde, uma vez que não 
oferecerão mais riscos à saúde pública.

III- O trabalhador deve quantificar as doses inutilizadas para informar no boletim semanal, descontando do estoque. Posteriormente, 
deve fazer o descarte dos frascos com suspeita ou constatação de desvio de qualidade, encaminhando-os à empresa coletora dos 
resíduos infectantes dos serviços de saúde, utilizando sacos plásticos próprios para resíduos hospitalares.

É CORRETO o que se afirma apenas em:

a) I. 

b) I e III. 

c) II e III.

d) II. 

e) III.

31ª QUESTÃO
Qual vacina é recomendada para gestantes a partir da 20ª semana gestacional e puérperas até 45 dias pós-parto?

a) .Pneumocócica 23-valente (VPP 23 - polissacarídica)

b) Pneumocócica 10 - valente (VPC 10 - conjugada).

c) Difteria, Tétano, Pertussis (dTpa - acelular).

d) Varicela (VZ - atenuada).

e) Hepatite A (HA - inativada).

32ª QUESTÃO
Sobre a administração de medicamentos por via intramuscular, marque a alternativa CORRETA. 

a) .A região ventroglútea localiza-se no quadrante superior lateral

b) Referente à especificação de agulhas para a aplicação intramuscular em adultos obesos, são recomendadas agulhas de calibre 25 

mm × 0,8 mm, quando for ser administrada solução oleosa ou suspensão.

c) Pacientes com distúrbios de coagulação ou que fazem uso de anticoagulantes podem receber medicação por via intramuscular 

normalmente.

d) O medicamento administrado via intramuscular pode ser misturado com qualquer outro medicamento na mesma seringa.

e) Técnica em Z é recomendada principalmente para medicamentos com alta probabilidade de refluxo (oleosos e suspensões) e para 

medicamentos em que o refluxo pode causar danos à pele, como anticoncepcionais e medicamentos à base de ferro. 

33ª QUESTÃO
O manuseio e separação dos Resíduos dos Serviços de Saúde (RSS) requer utilização de sacos e coletores para acondicionamento 
adequado conforme a Agência Nacional de Vigilância Sanitária. Desse modo, é CORRETO afirmar que: 

a) .os sacos que acondicionam os RSS do Grupo A não precisam ser identificados

b) os sacos contendo RSS do grupo D devem ser substituídos no máximo a cada 24 (vinte e quatro) horas, independentemente do 

volume.

c) os RSS do Grupo A que não precisam ser obrigatoriamente tratados e os RSS após o tratamento são considerados rejeitos e devem 

ser acondicionados em saco preto, utilizado para resíduos comuns.

d) quando houver a obrigação do tratamento dos RSS do Grupo D, estes devem ser acondicionados em sacos vermelhos.

e) o coletor do saco para acondicionamento dos RSS deve ser de material liso, lavável, resistente à punctura, ruptura, vazamento e 

tombamento, com tampa provida de sistema de abertura sem contato manual, com cantos arredondados.
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34ª QUESTÃO

Durante a consulta de puericultura, é fundamental a aferição e registro dos dados antropométricos. A este respeito, marque a alternativa 

CORRETA.

a) O índice de massa corporal (IMC) teve seu uso validado em crianças; porém, não pode ser considerado como bom marcador de 

adiposidade e sobrepeso.

b) Os registros do peso, da estatura e do comprimento, bem como do perímetro cefálico da criança, aferidos nos gráficos de 

crescimento, são recomendáveis para todas as consultas, para crianças de risco ou não, até os 12 anos de idade.

c) Apenas entre a faixa etária de 0 a 2 anos exige-se aferir o peso e a altura e plotá-los no gráfico nas consultas realizadas.

d) A altura para a idade é o melhor indicador de crescimento da criança e, no Brasil, representa o déficit antropométrico mais 

importante.

e) Recomenda-se a plotagem de peso, estatura/comprimento nas curvas de IMC por idade e gênero, apenas no período pré-puberal.

35ª QUESTÃO

A nutrição é de fundamental importância para o prognóstico da gestação. Por isso, é muito importante que a gestante esteja consciente 

disto e que os profissionais de saúde saibam orientá-la e motivá-la a ter hábitos alimentares saudáveis neste período. Diante desta 

constatação, analise as afirmativas a seguir.

I- A gestante deve evitar consumir líquidos durante as refeições, para reduzir os sintomas de pirose. Deve preferir consumir, após as 

refeições, frutas com alto teor de líquidos.

II- É importante que a gestante seja orientada e incentivada a utilizar somente sal iodado. A falta de iodo durante a gestação está 

associada a uma série de riscos, como aborto, baixo peso da criança ao nascer, retardamento mental e físico ou risco de apresentar 

dificuldades de aprendizado. Porém, o excesso de sódio aumenta o risco de pressão alta, doenças do coração e rins, além de causar 

ou agravar o edema comum na gravidez.

III- O ferro nos alimentos de origem animal é absorvido de forma melhor pelo organismo do que o ferro dos alimentos vegetais. Para 

aproveitar melhor o ferro dos alimentos de origem vegetal, a gestante deve consumir, logo após as refeições, meio copo de suco de 

fruta natural ou a própria fruta que seja fonte de vitamina C.

É CORRETO o que se afirma em:

a) . II e III apenas

b) I e II apenas. 

c) II apenas.

d) I, II e III. 

e) I e III apenas.

36ª QUESTÃO

Sobre as principais causas de adoecimento e morte nos homens é CORRETO afirmar:

a) O câncer da próstata é uma neoplasia que geralmente apresenta evolução rápida, de modo que a mortalidade dificilmente poderá ser 

evitada, mesmo quando o diagnóstico é feito com precocidade.

b) O câncer de pênis é um tumor frequente no Brasil, relacionado com status socioeconômico alto e a má higiene íntima. Apresenta 

alta incidência no sul do país.

c) A hipertrofia prostática benigna atinge a maioria da população masculina após os 50 anos, produzindo diversos sintomas urinários 

com impacto bastante negativo sobre a qualidade de vida.

d) O câncer de cólon e reto é o tipo mais comum entre os homens, especialmente na faixa etária dos 25 - 59 anos. 

e) O número de óbitos por câncer de próstata é quatro vezes maior do que por infarto e agressão por arma de fogo nos homens 

brasileiros.
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37ª QUESTÃO
A queda representa um grande problema para as pessoas idosas dadas as suas consequências (injúria, incapacidade, institucionalização 
e morte). Neste sentido, analise as afirmativas a seguir.

I- São consideradas causas comuns de quedas em pessoas idosas: fraqueza/distúrbios de equilíbrio e marcha; tontura/vertigem; 
alteração postural/hipotensão ortostática; lesão no sistema nervoso central (SNC); síncope; redução da visão.

II- São considerados fatores preventivos para quedas em idosos: degraus sem sinalização de término; escadas com piso muito 
desenhado; escadas com iluminação frontal; cadeiras sem braço.

III- Quedas com impacto direto sobre quadril e punho têm maior probabilidade de resultar em fraturas.

É CORRETO o que se afirma em:

a) . I, II e III
b) I e III apenas. 
c) II apenas.
d) II e III apenas. 
e) I e II apenas.

38ª QUESTÃO
Os psicofármacos são um recurso entre outros para o tratamento em Saúde Mental. Analise as alternativas abaixo sobre as principais 
classes de medicamentos que agem sobre o sistema nervoso central e marque a alternativa CORRETA.

a) Os “estabilizadores de humor” são substâncias que agem sobre poucos sistemas de neurotransmissão, basicamente inibindo 
seletivamente a recaptação da serotonina. Como exemplo, temos a sertralina.

b) São exemplos de medicamentos benzodiazepínicos: Haloperidol e Risperidona.
c) Os antipsicóticos ou neurolépticos agem basicamente bloqueando a transmissão da dopamina no cérebro, com efeitos motores 

(uma espécie de “contenção química”), hormonais (aumento da prolactina) e sobre o pensamento (melhora de sintomas psicóticos 
ou pensamento mais lento ou embotado).

d) A classe dos “antidepressivos” agrupa algumas medicações que foram descobertas como capazes de evitar os ciclos de elevações e 
depressões patológicas do humor, características nos transtornos bipolares.

e) Os efeitos indesejados mais comuns dos “antidepressivos” envolvem “impregnação motora” (efeitos extrapiramidais).

39ª QUESTÃO
A classificação de risco é realizada por meio de cores. A cor corresponde ao grau de prioridade clínica no atendimento e o tempo de 
espera recomendado. Leia as alternativas a seguir e marque a CORRETA.

a) Amarelo (emergência): é a constatação médica de agravo à saúde que implique risco iminente de vida ou sofrimento intenso. Exige 
atendimento médico imediato.

b) Azul: necessita de avaliação médica em até 1 hora.
c) Verde: necessita de avaliação médica em até 2 horas, atendimento por ordem de chegada. 
d) Vermelho (urgência): ocorrência imprevista de agravo à saúde com ou sem risco potencial de vida, cujo portador necessita de 

assistência médica em até 30 minutos.
e) Vermelho (emergência): necessita de intervenção médica imediata.

40ª QUESTÃO
Sobre Doenças Osteomusculares Relacionadas com o Trabalho – LER/Dort, analise as afirmativas a seguir.

I- LER/Dort são agravos relacionados ao trabalho decorrentes da utilização excessiva, imposta ao sistema musculoesquelético, sem 
que haja tempo para sua recuperação fisiológica.

II- Caracterizam-se pela ocorrência de vários sintomas, concomitantes ou não, de aparecimento insidioso, geralmente nos membros 
superiores, tais como dor, sensação de peso e fadiga, limitação funcional, parestesia, geralmente acompanhada de sofrimento 
psíquico, dificuldades nas atividades da vida diária e incapacidade laboral.

III- Atualmente, os fatores de risco e o adoecimento por LER/Dort estão presentes em quase todos os ramos e atividades produtivas, 
com predominância de algumas delas. A pressão por produtividade, relações de hierarquia muito rígidas e competitividade 
exacerbada e estimulada pelos organizadores da produção contribuem para agravar o quadro.

É CORRETO o que se afirma em:

a) I, II e III. 
b) I e III apenas.
c) II apenas.
d) II e III apenas. 
e) I e II apenas.
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